
Ata  da  206ª  (ducentésima  sexta)  Sessão  da  Câmara  dos  Deputados,
Deliberativa Extraordinária Presencial (AM nº 123/2020), vespertina, da 3ª
Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, em 1 de outubro de 2025.
Às 13h58, presentes 140 Sras. e Srs. Deputados, o Sr. Paulo Folletto, 2º
Suplente  de  Secretário,  no  exercício  da  Presidência,  declarou  aberta  a
sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior. Usaram a
palavra, no período das Breves Comunicações, os Srs. Pompeo de Mattos,
Helder  Salomão,  Rodrigo  Rollemberg,  Charles  Fernandes,  Afonso  Hamm,
Marx Beltrão, Gilson Daniel, Otoni de Paula, Defensor Stélio Dener, Joseildo
Ramos, Ely Santos, Padre João, Enfermeira Rejane, Luiz Lima, Pedro Uczai,
Rosangela Moro, Lucio Mosquini, Alberto Fraga, Ronaldo Nogueira, Jandira
Feghali,  Coronel  Assis,  Heitor  Schuch,  Maria  Arraes,  Dandara,  Rafael
Simoes,  Gabriel  Nunes,  Gustavo  Gayer,  Paulão,  Sargento  Gonçalves,
Waldenor Pereira, Ivan Valente, Pedro Aihara, Beto Richa, Flávio Nogueira,
Icaro de Valmir, Jorge Solla, Padovani, Pauderney Avelino, Pastor Gil, Duda
Salabert, João Daniel, Rogério Correia, Sidney Leite, Roberto Monteiro Pai,
Ana  Paula  Lima,  Castro  Neto,  Capitão  Alden,  Benedita  da  Silva,  Juliana
Cardoso, Orlando Silva, Eli Borges, Ana Pimentel, Lídice da Mata, Welter,
Coronel  Ulysses,  Chico  Alencar,  Vicentinho  e  Bibo  Nunes.    Usaram  a
palavra pela ordem os Srs. Daniel Almeida, Coronel Chrisóstomo, Leônidas
Cristino,  Vicentinho,  Afonso  Hamm, Tadeu  Veneri,  Giovani  Cherini,  Neto
Carletto,  Ricardo  Maia,  Marcon,  Maria  do  Rosário,  Ismael,  Hildo  Rocha,
Glauber Braga, Daiana Santos, Gilson Daniel, Valmir Assunção, Bibo Nunes,
Allan Garcês, Waldenor Pereira, Afonso Motta, Chris Tonietto, João Daniel,
Gilvan da Federal, Carlos Henrique Gaguim, Chico Alencar, Rogéria Santos,
Átila Lins, Otoni de Paula, Luciano Alves, Leonardo Monteiro, Airton Faleiro,
Alice Portugal, Florentino Neto, Sargento Gonçalves, Paulo Lemos, Lenir de
Assis,  Luiz  Carlos  Hauly,  Pedro  Uczai,  Carla  Dickson,  Célio  Silveira,  Kim
Kataguiri,  Zé  Neto,  Welter,  Soraya  Santos,  Luiz  Philippe  de  Orleans  E
Bragança,  Adilson  Barroso,  Rodrigo  Rollemberg,  Rodolfo  Nogueira,  Julio
Lopes, Bohn Gass, Coronel Fernanda, da Vitoria, Luiz Fernando Vampiro,
Emanuel Pinheiro Neto, Cleber Verde, Reginaldo Lopes, Capitão Alden, Zeca
Dirceu, Alberto Fraga, Reimont, Aliel Machado, Reinhold Stephanes, Coronel
Meira, Jandira Feghali, Helder Salomão, Cabo Gilberto Silva e Pompeo de
Mattos.   Assumiram a Presidência, no período das Breves Comunicações,
os Srs. Charles Fernandes, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno;  Gilberto  Nascimento,  nos  termos  do  §  2º  do  artigo  18  do
Regimento Interno; Charles Fernandes, nos termos do § 2º do artigo 18 do
Regimento Interno; e Hugo Motta, Presidente.   Às 19h25, presentes 449
Sras.  e  Srs.  Deputados,  passou-se  à  Ordem  do  Dia.  O  Sr.  Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 1.087, de 2025.
Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Chico Alencar, Gilson
Marques, Paulo Lemos, Cabo Gilberto Silva, Talíria Petrone, Capitão Alden,
Reimont,  Carlos  Zarattini,  Fernanda  Melchionna,  Ana  Pimentel,  Sâmia
Bomfim  e  Glauber  Braga.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do
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requerimento, apresentado pelos Srs. Líderes, que solicita o encerramento
da discussão e do encaminhamento da votação da matéria. Encaminhou a
votação  o  Sr.  Ivan  Valente.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  Foram  encerrados  a
discussão e o encaminhamento. O projeto foi emendado. O Sr. Arthur Lira,
relator designado em Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário
pela Comissão Especial.   Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a
votação  da  Subemenda  Substitutiva  Global  oferecida  pelo  relator  da
Comissão Especial, ressalvados os destaques. Procedeu-se à votação pelo
processo nominal. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Lindbergh Farias,
pelo PT. Às 20h56, O Sr. Presidente cancelou a referida votação nominal.
Usou  a  palavra  o  Sr.  Arthur  Lira,  para  reformulação  de  seu  parecer  à
matéria.  Fizeram  Comunicações  de  Liderança  o  Sr.  Ruy  Carneiro,  pelo
PODEMOS; e a Sra. Laura Carneiro, pelo PSD. Passou-se à votação. O Sr.
Presidente anunciou a votação de recurso contra parecer terminativo da
Comissão Especial à Emenda de Plenário de nº 94 oferecida ao Projeto de
Lei nº 1.087, de 2025. Encaminhou a votação  o Sr. Marcel Van Hattem.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  rejeitado  o  referido
recurso. Em consequência, ficou prejudicada a tramitação da Emenda de nº
94.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  da  Subemenda  Substitutiva
oferecida pelo relator  da Comissão Especial.  Procedeu-se à votação pelo
processo nominal. Levantou Questão de Ordem o Sr. Marcel Van Hattem,
que foi contraditada pelo Sr. Rubens Pereira Júnior, que foi respondida pelo
Sr. Presidente. Fizeram Comunicações de Liderança o Sr. Danilo Forte, pelo
UNIÃO; e o Sr. Rodrigo de Castro, pelo UNIÃO. O Sr. Presidente informou
ao Plenário sobre incidente ocorrido, em missão humanitária na região de
Gaza,  com  a  Deputada  Luizianne  Lins  e  demais  brasileiros.  Fizeram
Comunicações de Liderança o Sr. Jilmar Tatto, Vice-Líder do Governo; o Sr.
Sóstenes Cavalcante, Líder do PL; a Sra. Talíria Petrone, Líder da Federação
PSOL REDE; o Sr. Pedro Campos, Líder do PSB; o Sr. Afonso Motta, 1º Vice-
Líder do PDT; o Sr. Luiz Lima, pelo NOVO; e o Sr. Arlindo Chinaglia, Líder
da  Maioria.  O  Sr.  Presidente  informou  ao  Plenário  sobre  ações  para  o
fortalecimento e modernização institucional e aprimoramento dos serviços
da Câmara dos Deputados. Também parabenizou os membros da Comissão
Especial  que apreciou  o Projeto de Lei  nº  1.087,  de 2025,  e  afirmou a
prioridade dada pela Presidência para a votação da matéria de importância
para  a  população  brasileira.  Foi  encerrada  a  votação,  com  o  seguinte
resultado:  Sim:  493;  Total  de  493  votos.  Foi  aprovada  a  referida
subemenda  substitutiva.  Em  consequência,  ficaram  prejudicados  a
proposição inicial, o substitutivo da Comissão Especial e as emendas.  Os
Recursos  nºs  15  e  16  foram  retirados  pelos  autores.  Foi  aprovada  a
Redação Final da matéria. Às 22h49, o Sr. Presidente encerrou os trabalhos,
antes convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para quinta-feira, 2 de
outubro, às 10 horas, com a seguinte Ordem do Dia:  Projeto de Lei nº
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4.911, de 2025; e Projetos de Decreto Legislativo nºs 269 e 317 de 2024.
Haverá matéria sobre a mesa para deliberação. Encerrada a sessão.

                                                                                                             
Presidente

                                                                                                             
Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Cabo Gilberto Silva (PL/PB)
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